

调整信贷结构 保持资产质量稳定 建行:不担心外资股权结构变化

本报记者 张泰欣 张朝晖
北京、香港报道

在建设银行(SH:601939, HK:0939)30日举行的2008年度业绩发布会上,建行负责人表示,今年可能是建行股改以来经营压力最大的一年,建行将积极调整信贷结构,大力拓展中间业务,把负面影响降到最小,并保持资产质量的稳定。

合理安排信贷结构和节奏

建行行长张建国介绍,今年建行将在信贷进度、投向及节奏方面进行细致安排,确保资产质量不下降。

他介绍,建行1月份增加的2560亿元贷款中,只有500亿元是票据融资,对实体经济的支持力度很大。目前已审批但未发放的贷款有4000亿元,建行今年制定的信贷发放目标为6000亿元左右,同比增长16%。从目前情况看,实体经济对资金需求非常旺盛,建行目前正在审查的票据融资总额已经突破万亿元。合理安排信贷结构和节奏将是今年银行业面临的重要问题。

建行副行长朱小黄介绍,目前建行的信贷结构总体比较令人满意。在已投放贷款中,50%以上投向基础设施行业,20%投向制造业,15%投向小企业和涉农行业。从投放节奏看,1、2月份较快,3月份开始放缓。此外,建行投放的贷款中,大部分都落实到地方项目中。



本报资料图片

对于下一步贷款的安排,建行首席财务官庞秀生表示,总的来看,有一些支持,有一些限制。将支持基础设施贷款、三农贷款和中小企业贷款,限制产能过剩行业,产能严重过剩的要压缩,对两高行业要进一步退出,保持基础设施贷款和住房贷

款优势,进一步优化贷款结构。

力争提高资产质量

为保证今年整体资产质量水平不出现大的波动,建行已经开始调整各项业务。

张建国介绍,去年建行制定了

500亿元的贷款退出计划,今年这一数字将是400亿元。针对未来金融危机的影响和国内经济形势的变化,建行副行长胡哲一表示,建行将动态调整信贷政策,保证贷款质量不下降,力争有所提高。

在外币资产方面,建行持有的美

元资产已由去年初的380亿美元降到去年底的150亿美元,其中对持有的CDO进行了100%拨备。在美元债券方面,目前计提总额达到27亿美元。谈及目前建行资产质量,朱小黄表示了信心。他介绍,去年一季度,建行开展了84亿元的不良资产证券化业务,对全年不良率的下降起到了非常重要的作用;去年二季度,由于冰灾影响,建行不良贷款有所增加,三季度比较平稳,四季度因为经济形势变化,大约形成了53亿元的不良资产。未来建行将发行800亿元的次级债,保证资本金的充足和资产质量的优化。

与战略投资者的合作非常稳定

近期美国银行分两期减持建行2.4%股份。对此,建行董事长郭树清表示,建行不担心外资股权结构的变化。

他表示,与美国银行和淡马锡的4年合作效率非常高。美国银行现持有建行16.7%股份,其中5.78%可以随时减持,另外将近11%的股权锁定期到2011年8月。而淡马锡没有表示过减持愿望。因此,建行与战略投资者的合作非常稳定。

建行行长张建国认为,美国银行即使减持到10%左右,也不会对建行经营产生大的影响。目前建行已对外资股东可能的减持做好充分准备。不过,无论最后结果如何,建行与这些机构的合作不会中断。目前建行已与美国银行在136个项目上开展合作,今后还将继续落实有关项目。

陕西 梯次推进企业上市

陕西省政府26日公布《加快我省资本市场发展的指导意见》,要求按照“培育改制一批、辅导申报一批、发行上市一批”的工作思路,在政策方面给予拟上市公司引导和支持,鼓励以市场化为主导、有利于上市公司持续发展的并购重组。

《意见》提出,每年重点培育拟上市的企业60家,进入上市辅导的企业30家,争取有10家以上的企业上报发行材料,有5家以上的企业首发或借壳上市。由陕西省金融办负责建立省级上市后备企业资源库,实行动态管理,形成陕西省企业上市梯次推进格局。

同时,在政策方面给予拟上市公司引导和支持,在部分税收和费用方面,也予以返还或者减免。在陕西省金融业发展专项资金中设立上市扶持专项资金,为重点培育的后备企业垫付上市前期费用。在申请的国家高新技术产业专项资金、国债项目财政贴息资金等方面,优先支持符合重点上市后备企业。

陕西省金融办表示,对已上市公司为了提高公司质量,《意见》鼓励以市场化为主导、支持有利于上市公司持续发展的并购重组。支持主业突出、竞争优势明显、融资能力强的上市公司,收购兼并同行业上市公司和非上市公司,促进优质资产向优势上市公司集中,使其成长为带动区域经济发展的龙头企业。(侯军强)

财达证券唐山新城道营业部开业

3月30日,财达证券由丰润证券服务部规范升级而来的唐山新城道证券营业部正式开业。至此,财达证券所属营业部已达46家。

在目前开展的服务部规范升级工作中,财达证券采用同城迁址方式,按照证券营业部建设规模和标准,使丰润服务部很快达到规范升级标准。(陈光)

牛熊市中投资者心理变化

□平安证券 郭艳红 李先明

熊市中止损,牛市中耐心持仓,也即“有限度的亏,无限度的赢”是大多数投资者期望的结果,如果投资者普遍遵循这条原则的话,那么牛市中成交量将很小,而熊市中成交量将大幅增加,但事实上却是相反的,这是牛熊市中投资者心理不同导致的。为了解释这个现象,我们先看卡尼曼和特维斯1981年首先做的一个有趣实验。

回答该问题:600人感染了一种致命的疾病,有以下两种药物可供选择:(A)可以挽救200人的生命。(B)有1/3的概率能治愈所有人,2/3的概率一个也救不活。你选择哪种药?选择A你确信你能救活200人,选择B你要赌多少人可以救活,72%的受访者选择A,因为你不敢赌你可以救活多少人。下面是另外一个问题:600人感染了一种致命的疾病,有以下两种药物可供选择(A)肯定致400人于死地;(B)有1/3的概率能治愈所有人,2/3的概率一个也救不活。你愿意选择杀害400人吗?不会的,至少还存在救活所有人的可能性:对这个问题只有22%的人选择A。

这个实验说明人们对于收益和损失的态度是不一样的,即人们更愿意赌损失而非收益。应用在金融市场,假设买的股票已经出现亏损,你会和其他大多数人一样,赌它总有一天还会涨回来。现在再假设,你买的股票已经获利,这次你不会再赌了,你的做法很简单,立刻卖出,落袋为安。

金融学中的预期理论认为,对于相同大小的所得和所失,我们对所得看得更重,从更深层次的心理学上看,可以使用后悔理论解释这一现象。该理论认为,人们炒股时,当决策正确时带来骄傲,失败时总是带来后悔,因此大多数人不敢面对失败的现实,更愿意赌输而不是赌赢。即当亏损时,守住这只股票(赌它涨回来)就不用承认我们犯错误了,毕竟股票还在手中,从而当股市下跌时就会倾向于停止交易。

而当市场上涨时,投资者开始赚钱,情况就大不相同了:赢家没有什么需要隐藏的。但是多数投资者更愿意认为自己的成功是个人奋斗努力的结果,而不是凭运气。社会心理学家将这种现象称为“自负”。平均来说,我们都是自负的,绝大多数人都认为他们个人的每条品德优点都高于平均水平。对于在牛市中拼搏的股民,这个理论认为很多股民将自己最近在股市里赚到的钱(即使他们的收益率低于市场平均水平)归功于自己超过常人的投资水平。因为他们自认为水平高超,所以他们的操作更加频繁。因此,牛市中成交量显著放大的原因主要是由于自信,这与熊市中后悔心理使得大家都按兵不动、成交量大幅萎缩是一个道理。(文

章仅供参考,据此进行投资所造成的盈亏与此无关。)

中国平安证券投资
http://www.pingan.com
PINGAN 平安指南

专家认为并购贷款利率应提高

□本报实习记者 顾鑫

在28日和29日举行的第六次中国信贷风险论坛上,与会专家表示,为了覆盖风险,并购贷款利率应该有所提高。

全国工商联并购贷款公会副会长费国平表示,已经发放的并购贷款有两个特点。一是集中在国有企业和超大型项目上;二是部分并购贷款实际上是流动资金贷款,项目贷款,这些短期贷款以一种合法的方式转变为长期贷款。据报道,

《商业银行并购贷款风险管理指引》发布后,国内银行已经发放的并购贷款突破150亿元。

浦发银行公司及投资银行总部副总经理杨斌认为,并购贷款的利率应该较高。目前已经发放的大多数并购贷款利率没有上浮,有的甚至出现利率下浮,这可能跟客户议价能力较弱有关,但这远不是长期发展趋势。

他表示,进行并购贷款交易的银行需要了解很多信息,聘请专业团队进行分析,制定一整套过程控制、管理措施,相对于其他贷款,付出的成本更

高,并且需要承担较高的风险。

费国平认为,并购交易和并购之后的整合都具有不确定性,不可控因素较多,因此并购贷款具有风险后移的特点。浦发银行公司及投资银行总部副总经理杨斌说,历史经验表明,能够实现期初目标的并购往往不足50%,而并购效果2到3年后才能显现。

费国平表示,对于银行而言,并购贷款的成功标志是能够收回本息,风险没有并购本身那么大,成功率有望达到70%到80%。

融资租赁业进入快速发展期

预计今年业务总量超过3500亿元

□本报记者 孟华 天津报道

中国租赁协会筹备组召集人、《中国租赁蓝皮书》主编杨海田,日前在此间接受记者采访时说,2008年全国融资租赁业务总量完成约1550亿元,2009年预计将超过3500亿元。

在经济发达国家,融资租赁业是仅次于银行业的第二大

资金供应渠道。2008年我国融资租赁业迅速发展,全国70家已正式开展融资租赁业务的企业全年融资租赁业务总量约为1550亿元。

其中,金融租赁11家公司约为630亿元;外商租赁34家公司约为500亿元;内资租赁25家公司约为320亿元。

杨海田认为,2009年,我国融

资租赁业虽然也面临国内外一些不利条件的影响,但仍会保持迅速发展的势头。

据介绍,工银、建银、招银、交银和民生5家新组建的金融租赁公司,在经过近一年的业务实践后将正式投入运营。首汽、北车、渤海等第五批11家内资融资租赁试点企业将先后开展业务。

招商银行调查显示

高净值人群可投资资产不断增加

招商银行与贝恩咨询公司30日发布的《2009中国私人财富报告》显示,截至去年底,个人持有可投资资产达1000万元的中国高净值人群达到约30万人。预计今年底,高净值人群会达到32万人,同比增长6%,其持有的可投资资产规模将超过9万亿元,同比增长7%。

该报告首次以大样本量调研为基础,专门针对中国内地高端私人财富市场进行了研究。报告

显示,国内私人银行业务中,存款等流动性较高的资产增长最快,同比增加25%;投资性房地产市场总体市场容量仍在不断扩大,房地产销量增速虽然有所放缓,但价格变化幅度有限,总体净值仍增加13%左右;其他以股票为主的资本市场产品市值则萎缩50%左右。(张泰欣)

显示,国内私人银行业务中,存款等流动性较高的资产增长最快,同比增加25%;投资性房地产市场总体市场容量仍在不断扩大,房地产销量增速虽然有所放缓,但价格变化幅度有限,总体净值仍增加13%左右;其他以股票为主的资本市场产品市值则萎缩50%左右。(张泰欣)

宁波银行苏州分行开业

宁波银行苏州分行27日正式开业。苏州分行是宁波银行继上海、杭州、南京、深圳后,在国内开设的第五家分行,也是该行在江苏省开设的第二家分行。

据介绍,宁波银行专门为小企业客户开发的“忽略财务报表”的

打分系统正在试运行,有望年内全面推广。宁波银行在国内首创的信贷审批打分卡系统,包括企业生存的年数、电费水费情况等8大要素,可实现小企业贷款系统自动审批。届时,宁波银行将为更多的苏州小企业提供金融服务。(高改芳)

工行全面代销东方基金产品

东方基金公告,自3月31日起,增设工商银行作为旗下东方龙混合型基金、东方精选混合型基金、东方金账户货币市场基金的代销机构。至此,工商银行将全面代销东方基金公司旗下5只基金产品。

投资者可以通过工商银行全国2万余家网点办理上述基金的开户和申购、赎回等业务。东方基金一直致力于加强渠道建设,目前已经构建了包括建行、工行、交行等在内的全产品代销机构。(申屠青南)

关于2009年清明节休市期间证券资金清算交收安排的通知
各结算单位:
根据《关于2009年部分节假日休市期间证券资金清算交收安排的通知》,现将2009年清明节休市期间资金清算交收安排通知如下:
一、2009年4月3日发生的证券交易(B股除外)和当日到期的债券回购,资金清算日为2009年4月3日,资金交收日为2009年4月7日。
二、2009年4月7日发生的证券交

易(B股除外)和当日到期的债券回购,资金清算日为2009年4月3日,资金交收日为2009年4月7日。

请各结算单位据此安排好有关工作。

中国证券登记结算有限责任公司
2009年3月31日

证券代码:600462 证券简称:ST石岘 编号:临2009-11

延边石岘白麓纸业股份有限公司股票交易异常波动公告

本公司董事会及全体董事保证本公司公告内容不存在任何虚假记

载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性

承担个别及连带责任。

重要提示:

连续三个交易日内触及涨幅限制。

经公司向公司控股股东及实际控制人书面函证后,到目前为止

且未来两周内本公司控股股东及实际控制人不存在应披露而未披

露的重大影响股价敏感信息,包括但不限于涉及公司股权转让、非公开

发行、债务重组、业务重组、资产剥离或资产注入等其他重大资产重

组事项。

一、股票交易异常波动的具体情况

公司股票于2009年3月26日、3月27日、3月30日连续三个交易日

内触及涨幅限制,属于股票异常波动情况。本公司股票将于2009年3月31日开市后停牌一小时。

二、公司关注并核实的相关情况

1、前期披露的信息不存在需要更正、补充之处;

2、经书面函证公司控股股东和实际控制人后,到目前为止未

来两周内本公司控股股东及实际控制人不存在应披露而未披露的

延边石岘白麓纸业股份有限公司

董事会

2009年3月30日

证券代码:000683 证券简称:远兴能源

公告编号:2009-011

关于控股子公司内蒙古博源煤化工有限责任公司项目进展公告

公司文沟沟矿及选煤厂水土保持方案的复函》(水保函[2006]292号)等。

六、请内蒙古博源煤化工有限责任公司根据本核准文件,办理土地使

用、安全生产等手续。

七、矿井项目移交生产后3年内不得申请改扩建,也不得通过生产能力核

定期限内未开工建设的,应在核准文件有效期届满30日前向我委申请延期

申请。项目在核准文件有效期内未开工建设也未申请延期的,或虽提出延期申

请但未获批准的,本核准文件自动失效。

本公司控股子公司内蒙古博源煤化工有限责任公司将继续按照上述文件在

基础上积极履行300万吨/年矿井项目建设。该项目建设周期预计1

年半,存在一定的风险。

该项目的批对本公司具有重要而深远的意义,标志着公司拓展产业格

局取得实质性进展,利于公司进一步优化产品结构,提高盈利水平,增强抗

险能力及可持续发展能力。公司将以此次为契机,立足鄂尔多斯地区丰富的煤